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Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement ; 
 
Monsieur le Représentant Résident du Système des Nations Unies ; 
 
Mesdames et Messieurs les participants ; 
 
Honorables invités ; 
 
Je souhaite la bienvenue à tous les participants à cette 8ème édition de 
l’atelier de restitution des conclusions des Sessions Ordinaires de 
l’Assemblée Générale de l’Organisation des Nations Unies et  j’adresse à 
chaque participant  mes sincères remerciements  pour sa présence et sa 
disponibilité.  
 
Depuis son institution en 2002, l’atelier de restitution des  conclusions 
des sessions ordinaires de l’Assemblée Générale de l’Organisation des 
Nations Unies n’a cessé, au fil des éditions, de confirmer sa pertinence. 
 
Aujourd’hui  il s’impose comme un cadre de référence unique au plan 
national, où annuellement, les cadres des institutions, des ministères et 
des représentants des organisations de la société civile burkinabè ainsi 
que ceux de la Représentation du Système des Nations Unies se 
retrouvent pour s’approprier les conclusions issues des sessions 
ordinaires de l’Assemblée Générale de l’Organisation des Nations Unies 
ainsi chaque participant peut bénéficier des éclairages sur les grands 
dossiers de l’Organisation des Nations Unies permettant aux uns et aux 
autres d’être au même niveau sur les questions internationales actuelles. 
 
 
A cet égard je veux témoigner à Monsieur le Coordonnateur Résident du 
Système des Nations Unies, et à l’ensemble du personnel du Système des 
Nations Unies,  la gratitude du Gouvernement burkinabè  pour leur 
appui constant dans l’organisation des ateliers de restitution des sessions 
ordinaires de l’Assemblée Générale de l’Organisation des Nations Unies. 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Le présent atelier se tien sous le thème « Les Nations Unies et les 
changements climatiques », et cela n’obéit à aucun effet de mode.  
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Le choix de ce thème participe plutôt d’une prise de conscience par les 
Etats et les peuples du monde des préoccupations des enjeux,  des 
conséquences des changements climatiques sur l’avenir de notre planète 
et sur celui des générations futures. 
 
Depuis les inondations du 1er septembre 2009 à Ouagadougou dont nous 
continuons de gérer les conséquences socio-économiques, nous sommes 
plus que jamais convaincus de l’impérieuse nécessité pour la 
communauté internationale d’apporter des réponses urgentes et 
adaptées à l’épineuse question des changements climatiques afin de 
préserver  la qualité de vie de nos populations d’ici et ailleurs. 
De plus, il est clairement établi que les pays en développement, dont le 
nôtre, bien que participant de façon insignifiante aux changements 
climatiques, sont ceux qui paient déjà et payeront le plus lourd tribut des 
catastrophes consécutifs aux changements climatiques.  
   
Il est donc impérieux pour le Burkina Faso de participer activement  à la 
réflexion et à la mobilisation des peuples pour tenter de conjurer les 
menaces liées à ce phénomène pour lequel l’homme a une grande part de 
responsabilité.  
 
Du reste cette volonté du Burkina Faso s’est matérialisée par la tenue du 
9 au 11 octobre 2009, à Ouagadougou, du Forum Mondial du 
Développement Durable sur le thème « Changements climatiques : Quelles 
opportunités pour un développement durable ?».  
 
Comme on s’en souvient ce forum a permis de mettre en exergue la 
nécessité de canaliser les actions de solidarités internationales en vue de 
contrer les conséquences des  changements climatiques. 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Je voudrais rendre un hommage tout particulier à Monsieur Ban Ki-
moon, Secrétaire Général des Nations Unies et lui réitérer nos 
félicitations pour son engagement à faire inscrire les questions des 
changements climatiques comme sujets de préoccupation internationales 
du moment. 
 
En effet, grâce à son leadership, se sont tenus un Sommet de haut niveau 
le 22 septembre 2009 à New York en marge de la 64ème Session de 
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l’Assemblée Générale, et la 15ème Conférence des Nations Unies sur les 
changements climatiques en décembre 2009 à Copenhague. 
 
Si Copenhague n’a pas permis la conclusion d’un accord avec des 
objectifs chiffrés, il aura tout de même eu le mérite de continuer  
d’entretenir la communauté internationale sur les enjeux des 
changements climatiques. 
 
J’émets le vœu que les consultations en cours entreprises par le Secrétaire 
Général aboutissent à la conclusion d’un accord politique post KYOTO 
en 2010 comme convenu, et offrent ainsi une chance de survie à la terre. 
 
Il me semble que les différentes communications du présent atelier de 
restitution nous permettront  de mieux appréhender le rôle des Nations 
Unies dans ce contexte de débats souvent passionnés sur les 
changements climatiques. 
 
Mesdames, Messieurs 
 
Les travaux du  présent atelier de restitution se tiennent à un moment où 
notre pays vient d’achever son mandat de deux ans en qualité de 
membre non permanent du Conseil de Sécurité de l’ONU, un mandat 
que notre pays a honorablement rempli grâce au concours de tous et 
particulièrement grâce au personnel de notre mission diplomatique 
auprès des Nations Unies. 
 
C’est pourquoi, il nous est apparu opportun de consacrer une partie des 
travaux de l’atelier à des échanges sur le bilan du mandat du Burkina 
Faso au Conseil de Sécurité, qui, comme vous le savez est l’organe par 
excellence chargé du maintien de la paix et de la sécurité internationales. 
 
 
Mesdames, Messieurs 
 
Le Gouvernement du  burkinabè attend avec beaucoup d’intérêt les 
conclusions de cet atelier et je pu vous assurer qu’il les examinera avec le 
plus grand soin. C’est pourquoi durant les deux jours de vos travaux je 
vous exhorte à des échanges aussi large que possible assortis de 
propositions afin de garder tout son sens à cet exercice qui doit nous 
permettre d’être toujours plus efficace sur la scène internationale.  
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C’est dans cette attente je souhaite plein succès à vos travaux en 
déclarant ouvert le 8ème atelier de restitution des résultats des travaux  de  
la 64ème  session ordinaire de l’Assemblée générale de l’Organisation des 
Nations Unies. 
 
Je vous remercie 
 
 
 
 
 
 


